
SCENARIUSZ  

 

Przedmiot: obsługa ruchu turystycznego 

Klasa: II E/ IIAT 

Zawód: technik organizacji turystyki 

Nauczyciel: Luiza Stępień 

 

 

Temat: Czas pracy kierowcy 

 

 

CELE KSZTAŁCENIA: 

 

Uczeń: 

 

Cele ogólne: 

• potrafi wymienić przepisy regulujące czas pracy kierowcy 

• potrafi podać definicję czasu pracy kierowcy 

• potrafi wymienić elementy czasu pracy kierowcy 

• potrafi wymienić normy dotyczące czasu pracy kierowy 

• potrafi wymienić normy dotyczące odpoczynku kierowców podczas jazdy 

Cele szczegółowe: 

• potrafi dokonać prostych obliczeń czasu pracy kierowcy 

• potrafi dokonać prostych obliczeń odpoczynku kierowcy 

 

METODY PRACY: 

 

• analiza  zasobów internetowych dotyczących czasu pracy kierowcy – przepisy prawne 

isap.sejm.gov.pl  (Internetowy System Aktów Prawnych) 

• analiza oficjalnych wymagań dla kierowców na stronie Ministerstwa Infrastruktury 

www.gov.pl/infrastruktura 

• pogadanka na temat czasu pracy kierowcy elementów czasu pracy 

• analiza przepisów dotyczących norm czasu pracy i odpoczynku kierowcy  

•  

 

ŚRODKI DYDAKTYCZNE: 

• komputer 

• Aktywna Tablica 

• zasoby strony rządowej gov.pl 

• zasoby Internetowego Systemu Aktów Prawnych isap.gov.pl 

• film dydaktyczny w aplikacji YouTube 

•  

 

PRZEWIDYWANY CZAS 

 

• 1 jednostka lekcyjna – 45 min. 

 

 

 

 

 

http://www.gov.pl/infrastruktura


PRZEBIEG ZAJĘĆ: 

 

1. Czynności organizacyjne – przywitanie, sprawdzenie obecności, zapisanie tematu lekcji na 

tablicy 

2. Omówienie celu lekcji  - wskazanie na rolę znajomości czasu pracy przez kierowców 

zawodowych pracujących w branży turystycznej 

3. Krótka pogadanka z uczniami na temat czasu pracy kierowcy i istocie jego sprawdzania w 

branży turystycznej 

4. Przedstawienie przepisów prawnych regulujących czas pracy kierowcy – strona internetowa 

ISIT z wykorzystaniem Aktywnej Tablicy 

5. Przedstawienie strony rządowej www.gov.pl/ infrastruktura i wymagań dotyczących czasu 

pracy 

6. Sporządzenie krótkiej notatki 

7. Na podstawie analizy przepisów ustawy o czasie pracy kierowców analiza norm 

dotyczących czasu pracy i odpoczynków dziennych/ tygodniowych Aktywna Tablica 

8. Sporządzanie notatki 

9. Prezentacja filmu dydaktycznego na platformie YouTube „Jak liczyć czas pracy kierowcy?” 

https://www.youtube.com/watch?v=2m6qNiZd16M  z wykorzystaniem Aktywnej Tablicy 

10. Krótka dyskusja 

11. Sporządzenie notatki 

12. Podsumowanie – osiągnięcie celu lekcji – wskazanie istoty czasu pracy kierowcy w 

obsłudze ruchu turystycznego 

13. Czynności organizacyjne – nagrodzenie plusami najbardziej aktywnych uczniów, 

pożegnanie  

 

 

 

http://www.gov.pl/
https://www.youtube.com/watch?v=2m6qNiZd16M

